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A kronstadti matrózok
Kronstadtot visszafoglalták a vörösök 

s. a bolsevista rémuralom sorvasztó rab­
láncától szabadulni akaró orosz keresztyén- 
ség heroikus küzdőimének egyik fejezete 
végeiért. A hős kronstadti matrózok ret­
tenetes erőfeszítése a múlté immár s csak 
az emberi civilizáció története fogja kel­
lőképen értékelni majdan nagyszerű fegy­
vertényüket. A kronstadti epizód tanulsága 
azonban a miónk, a jelené s dőre vakok 
lennénk, ha nem tudnánk okulni rajta.

A kronstadti matrózok megelégelték 
a bolsevista rémuralmat és halálos el­
szántsággal ellenforradalmat szerveztek el­
lene. Eldobták maguktól a szovjet judás- 
pénzéf, mely fajtestvéreik leigázására kö­
telezte őket s kockára tették életüket és 
vérüket, hogy Oroszország rabbilincsben 
fetrengő millióit megszabadítsák az átok 
terhétől. A világ élénk rokonszenve és za­
jos tetszése kisérte őket nagyszerű vállal­
kozásukban, mely, ha sikerül, kiszámítha­
tatlanul értékes szolgálatokat teendőit az 
emberi civilizációnak- A londoni Reuter s 
a párisi Havas hasábos tudósításokban hó­
doltak a modern Thermopilae 3 ezerspárlaiá- 
nak hősiességéről és lázas diadalmámorukban 
a felszabadult Oroszországot kezdték emle­
getni. Segítség küldésre azonban egyik 
sem gondolt. Franciaország ugyan még 
odarendelt néhány nyugalmazott táborno­
kot és rokkant tisztet Kronstadtba, de 
ugyanakkor nyugodt lélekkel végrehajtotta 
a történelem legbecstelenebb fegyvertényét: 
a védtelen Németország megszállását. Angla 
azonban még annyit sem „áldozott“ a ci­
vilizációért, hanem saját feneketlen pénzes­
zsákjával balkezében, flegmatikusán aláírta 
az. angol-orosz kereskedelmi szerződést 
ugyanakkor, amikor Kronstadtban halálos 
hördüléssel jajdultak fel a hitvány árulással 
válságba jutott hős matrózok.

A kronstadti matrózok tehát teljesen 
magukra maradtak emberfeletti küzdel­
mükben s éppen úgy elpusztultak az án- 
tánt önzése és nemtörődömsége következ­
teben, mint Kolcsak tábornok, Denikin és 
Rrangel kigunyolt hadserege.

Ország-világ láthatja tehát, hogy az 
ántánt egyáltalán nem hajlandó Európa 
civilizációjáért áldozatot hozni és teljesen 
®agára hagy minden népet, amely akár 
•nmaga, akár a kultúra védelmében vérét 
•htja érte. Nekünk magyaroknak különö­
sen fontos ennek megállapítása. Szovjet- 
Oroszország hatalmas előkészületeket tesz 
ni«st egy általános támadó hadjárat meg­
állására s egészen bizonyos, hogy az 
orosz népbiztosok puszipajtása, Kun Béla 
®’nden befolyását latbaveti, hogy a tárna- 

st Magyarországra is kiterjessze. A ma­
gyarságnak okulnia kell a kronstadti mat- 
rnz°k példáján és alaposan felkészülnie a
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keleti veszedelem ellen. Zárt sorokba egye- I 
sülten kell készen lennie arra, hogy tel- ! 
jesen magára hagyatva, egyedül lesz kény- I 
felen a nyugat felé vezető utat védelmezni. ! 
Készen kell lennie arra, hogy sem az án- I 
tánttól, sem falánk és féltékeny szomszé- ■ ................................................ „ UJ
daitól nem fog segítséget kapni. Tudnia j nek és a magyar kormánynak.

kell, hogy csakis és kizárólag önmaga a«, 
akire támaszkodhatik, csakis és kizárólag 
n saját ereje a», amire élethalálharcába» 
számíthat.

A kronstadti matrózok példájából est 
a tanulságot kell levonnia a magyar nép­

CKZKI ...... ?y

Rövidesen megoldják a válságot 
Nagyatádi és Teleki a helyzetről - Bernolák Ssmét miniszter 

jelölt - Apponyl nem vállal miniszteri tárcát
Budapest, április 11. (N. St. t. j.) Álta­

lános feltűnést keltett politikai körökben, hogy 
a vasárnapra tervezett sorozatos kihallgatások 
a Kormányzónál elmaradtak. Ezzel szemben a 
Kormányzó vasárnap délelőtt Rubinek Gyulát 
fogadta kihallgatáson, aki ezután kisgazdapárt 
helyiségébe ment, ahoi Gaál Gaszton és S 'iff 
Bálint alolnökökkel tárgyalt. Rubinok Gyula 
kijelentette, hogy minden remény megvan, hogy 
a válság gyors lefolyású lesz.

A Kormányzó vasárnap délelőtt kihailga-. 
táson fogadta Klebersberig Kunó grófét, aki 
nem egyedül, hanem Andrássyval és nagyatádi 
Szabóval együttesen jelent meg a Kormányzó 
előtt. Ma délelőtt nagyatádi Szabó felkereste 
Teleki Pál miniszterelnököt 8 egy óráig tárgyalt 
vele. A találkozás után nagyatádi Szabó eze- i 
két mondotta:

— A válság úgy tárgyi, mint személyi I 
kérdéseit megtárgyaltam a miniszterelnök úrral. j 
Abból indultunk ki, hogy a helyzet felbomlása j 
súlyos gazdasági válsággal járna, amit senki 
sem akar. Megállapítottuk, hogy a mostani 
politikai viszonyok mellett csak koalíció alapján 
lehet kormányozni. A miniszterelnök ur tár­
gyalni fog a pártvezérekkel s közös konteren- ! 
ciára fogják összehívni a két párt vezetőségét. I 
Nincs kizár’a, hogy Teleki lesz újra a kor ' 
mányelnök. Bethlen Istvánról nem lehet szó, , 
mert olyan feltételek mellett vállalkozna csak' i 
amit most nem lehet teljesíteni. A miniszter- í 
elnök most tárgyalásokat folytat a pártve- ■ 
zérekkel s velem is, s ezután a pártvezérekkel I

történt megállapodásokat a két párt *4é feftp- 
jesztik.

Teleki Pál miniszterelnök a következőket 
mondotta:

-- Csak & rosszakarat az, ami útjában 
állhat a kibontakozásnak . , •

i Értesülésünk szerint Teleki és nagystádi 
Szabó között úgyszólván teljes megegyezés jötf. 
létre. A miniszterelnök hajlandónak mutat­
kozott, hogy Orátz Gusztáv nyilatkozatát » 
nemzetgyűlés előtt megfelelően korrigálja.

Mayer János elvállalja a közélelmezAsi 
tárcát. Csupán a belügyminiszteri tárcánál nine» 
még megállapodás, da vannak nohózaégtk » 
külügyi tárcánál is.

Tomcsányl Pált nem minlenki látja -tát-
■ vesen az igazságügyminiszteri székben, raid- 
j színá, hogy helyette Bernolák Nándor kap meg- 
I bizaidst. A kereskedelmi és ftldmiveléjtigjá 
í tárcát a kisgazdáknak tartják fenn. Belügy­

miniszternek Issekutz Aurél volt krassó-szfr- 
rénymogyei alispánt emlegetik. A kisgazdapárt, 
már a magáénak tartja Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminisztert, mert arra számítanak, hogy He­
gedűs a párt programmjával fog fellépni nem-

j sokára Pécsett. Apponyl Albert nem vállalja a 
; külügyi tárcát.

Buduped, ápr. 11. Félhivatalosan jeleu-
■ tik, hogy a Kormányzó ma délelőtt kihallgató- 
; son fogadta Gaal Gaazton képviselőt.

A kisgazdapárt ma délelőtt tervezett in­
téző-bizottsági ülését este tartja meg.

Károlyit öt millió frankkal vették meg
A hadbíróságon ma folytatták Hofmann 

Györgynek, a katonatanács tagjának bünperé- 
bon a főtárgyalást. Sztupka György őrnagy, 
hadbíró vádbeszédóbon a következőket mondotta:

— A nemzeti tanács engedte meg a cse­
hek bevonulását. Fényes László bírta rá a szé­
kely katonákat, hogy a Marosig engedjék az 
oláhokat. Kérdezem, ha bűn volt az, hogy 
Stromfeld alezredes belépve a vörös hadseregbe, 
igyekezett megtisztítani az országot az ellen­
ségtől, nem bün-e inkább, hogy Károlyi és tár-

: sai nemzetiszinü köpönyegve burkolva, mcg- 
■ nyitották az ellenségnek az ország kapuját 
' Majd tanukkal bizonyította, hogy károlyi. 
I franciaországi internálása után Franciaország- 
I javára dolgozott s idehaza defetista mozgalmat 

Szított. Ezért 5 midió frankot vett fel. Meg­
állapítható, hogy Károlyi még a háború közepén 
megmondotta, hogy Magyarország köztársaság­
lesz s ennek Ő lesz az első elnöke. Az ügyész 
zendülés bűntettében kéri bűnösnek kimondani 
Hoffmannt. A zendülésért halálbüntetés jár.

«

s

»)

I

A török-g'örftu háború
Lóndon, ápr. 11. (Nemzeti St. tel. jel.) 

A görög csapatok folytatják a visszavonulást. 
Brussziá kiürítették. — A törökök a görögök 
nyomában vannak.

Földrengés Kecskeméten
Kecskemét, ápr. 11. (Nemz. St. t. jj 

Vasárnap hajnalban 3 órakor és később 
öt órakor Kecskeméten földrengés volt, 
amely kárt nem okozott. A lakosság nagy

izgalomban van, mert attól fél, hogy az. 
1908. évi április havi nagy földrengés is­
métlődik meg.

Megkezdték
a Tisza«per íárg-yalástít

Budapest ápr. 11. (Nemzeti St. tel. jel.) 
Ma dólelőtt 9 órakor kezdik meg a kir. tör­
vényszéken ii Tisza-per tárgyalását, amit hi­
hetetlen nagy érdeklődés előz meg. A tárgya­
lást Gadó István bíró vezeti. Nincs kizárva, 
hogy már a mai napon sor kerül Kéri Pál é* 
Friedrich István kihallgatására.

4*
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Kegyelem a halálraítélt cigányoknak
Az egyik meghalt, mielőtt kihirdették vo na a Kegyelmet

. a i kir- törvény- : kedveimet kért a Kormányzótól, akiket kegye­
sek bSága két cigányt: H ; lemre is ajánlott a kegyelmi, tanács............
Miklos csengettyű és furócfinálőt és Mozvdt , 
Mihály napszámost kötéláltali haláha item. , 
rablás bűntettének kísérlete miatt.

A két cigány ez év február l en a Kis­
hegyei utón felkórezkedett Fereczky Sáudor 
Serére, majd elkezdték ütlegelm a kocsist, 
vasviBát ragadtak és leakarták szúrni. Azon- 
2'szerencsére egy >zeké< közeledett, mire a 
tét dtránv elmenekült. ,

A két cigány védője, Dr Ae e/ Jenő utján

Tegnap érkezőit le a Kormányzó döntésé, 
mehszeiint a két cigány halálbüntetését 15* 
évi fegyházbüntetésre változtatta át. Időközben 
azonban, inig a kegyelmi döntés leérkezett, az 

i egyik cigány : Ilorvát Mihály, púpos, tudo- 
i bete'’ ember, meghalt a fogházban, igy csuk 
' Balog Miklós előtt hirdette ki Nagy Kálmán 
' tanácselnök, táblabiró a Kormányzó döntését. 
'. A bűnös cigány sírva, hálálkodva fogadta a 
i kegyelmet. ________________

V4PI HSEBKK 
aa

bőpásztori
kor utj't e héten megszakít ja a kálvinista Róma 
püspöke és Budapestre utazik pénteken, hogy 
a Tattersallban tartson kenetteljes szónoklata 
a liberalizmusról és a demokráciáról. A liberó- 

i [izmusról mely a sziriai fujzat dédelgetéséhen 
> összpontosul és a demokráciáról mely az utcái 

csőcselékének udvarol S amelyek mindegyike 
legelsősorban okozója annak hogy Szent István 
ezeréves birodalma izekre tépve romokban he­
ver s a keresztyén magyar nép retlmetes élet 
hald! harcoknak néz eléje. Ezt a két nemzet- 

i rontó tiszteletreméltó lényegéből tökéletesen ki­
forgatott. végzetesen veszedelmes eszmei a mé­
tely okozta betegségéből örvendetesen lábba- 
duzó nemzet élete elleni nyilvánvaló merénylet 
ismét tömeg közé dobni a budapesti Tatter­
sallban . . . Vájjon jól meggondolta-e a re­
formátus konvent elnöke, a Tiszántúl püspöke 

‘ és az évszázados kálvinista hagyományok hi-
■ vatott őre és letéteményese: mit tesz akkor, 
' amikor a nemzetközi szociáldemokrata yezé

rekkel megy egy szószéken hirdetni olcsó tap­
sokért és judás babérokért ezeket a lélek méte­
ly ezó eszméket? Vájjon összeillőnek tartja-e 

j a kálvinista magyar főpesztor palástját és 
! püspöki méltóságai a hébercsillaggal ékített

■ vörös sipkával és a tat'er^alli előadói hivatás­
sal? . . . Áz ősei hitéhez, évszázados hagyo­
mányaihoz hű becsületes kálvinista magyar 
vétót kiált ez elé az ut elé. Aggodalommal 
látja, hogy a legnagyobb egyházkerület főpapja 
beáll árva nemzetének sírásói közé s megcsu 
folja nasy előd'inek izzó magyarságát.

Mit gondol Baltazár ur meddig fogja 
tűrni veszedelmes játékait a kálvinista ma­
gyarság és a keresztyén kormány ? . . .

— Az átvizsgáló bizottság kiegészítése. 
Az úrvizsgáió bizottság a tavaszi zöldségfélék 
és kertészeti piaci árukban megfelelő jártas­
sággal bitó kertész-szakértőt kér a bizottságba. 
A városi tanács a kérelemnek helyt adott és 
felhívta a városi főkertészt, hogy legyen segít­
ségére az árvizsgáló bizottságnak.

— BÚCSÚZÓ. A tíz napig tartott lelkigya­
korlatok befejezésével a szt. misszió résztvevői 
vasárnap búcsúztak el a Józustársasági atyák­
tól. A férfiak délelőtt 11 órakor zsúfolásig töl- ( 
tötték meg a r. k. főgimnázium disztermét s i 
az eucharisztikus liga megalakítása után, Reitz | 
János gazd. főfelügyelő szívből jövő Őszinte i 
szavakkal közvetlen módon köszönte meg P. • 
Omerovich Tamás aty ának az ö tíz napig tartó 
tanításait. Zugó tetszés szakította félbe több­
ször a jeles szónok beszédét, melynek befeje­
zésével a főt. Ur még egyszer megköszönte a 
jelenlevők meleg rokonszenvét. A hölgyek kül­
döttségét Dr Zalai Jánosné vezette P. László 
elé déli 12 órakor s amidőn meleg szavakkal 

1 köszönte meg a hölgyvilág nevében a nyert 
oktatásokat, átnyújtotta a hölgyek gyűjtését:. 
7000 koronánnyi összeget, mint csekélyke há­
láját azért a nagy munkáért, melyet az atyák 
végeztek a kath hívők érdekében. Dr Zalai 
Jánosné szavaira P. László hasonló módon vá­
laszolt.

— „Fehér Magyarország.1 Múlt számunk­
ban megírtuk, hogy P Zadravecz Istvánnal az 
élén egy szerkesztőbizottság a „Fehér Magyar­
ország“ c. történelmi munka kiadásán fárado­
zik. A forradalmak és ellenforradalmakról szóló 
történelmi munkát a városi tanács most meg­
rendelte a közművelődési könyvtár számára.

Rassny és vúlHwr.tói
Budapest, ápr. 11. (N- St. t. jj Ma «Kl- 

előtt Budán, a főváros TVik választókéi iiletc- • 
nek választó polgárai plakátokat ragasztottak ; 
ki amelyben felszólítják Ressay Károlyt a | 
kerület képviselőjét, hogy mondjon le mandá- i 
tornáról. Rámutatnak arra, hogy Kasnyi mint 
koTcztvém nemzeti parti kept i-előti-riasz­
tották meg képviselőjüknek = f választói bele- I 
egyezése és tudta nélkül ott hagyta a keic>z- 
tfőn pártot és a nemzetronto liberálisokhoz, 
csatlakozott. E lépése úgy a í":'l',-l!í!n- .mUl J./ 
egyéni becsületbe ütközik s ezert W-h-m-.t. 
liogy lemondjon mandátumáról.

IV. Károly 
a francia politikáról

Pd'is, ápr. 11. IV. Károly király a Matin 
tudósítójának a kővetkezőket mondotta Luzern- 
ben • — Európa legfontosabb érdeke, hogy Ma- 
gyaromág az orosz támadással szemben fel­
vértezve álljon. Franciaország részéről nem 
^ámítottam támogatásra személyem kérdésé­
bán. de remélem, hogy a magyar királyság 
rest ardcióját megelégedéssel fogadj ’. Bízvást 
számítottam arra, mert nem ellenkezik I- ran ia- 
erszág politikájával. ...

Luzern, ápr. 11. IV. Károly király i-n- 
gyalásokat folytai Spanyolországgal beutazása 
érdekében.

Merénylet 
a debreceni vonatok ellen

A Budapest—Debrecen közötti vasúti ut- 
vtmaion az utóbbi időben számos merényletet 
követtek el a vonat ellen. Budapest közelében 
kövekkel és flóbert lövésekkel betörtek a vonat 
ablakait, amely gyakran súlyos sebeket ejtett 
az utasokon. Az üzletvezetőség feljelentésére 
most a budapesti rendőrfőkapitány ság ereit es 
nyomozást, indított. _____________

Sürnik, sfcM Hl ólja I
I Szőrmék, szörmeáruk és ruhancmüek meg- ! 

évásl d'ja az 1921. évi idényre alábbiak szerint álla- | 
hittatnak mee;

a) Nagyobb szőrme, vagy szőrmével bélelt da 
rabok, u. m. »zönneköpenyegek, városi bundák, taka­
rok medvék, menték slb. megóvást dija, tekintet nél­
kül az értékre, 160 korona.

b) Nagyobb darabok szörmebeiés nélkül, esel- . 
tea prémmel u. m.: fért: és nő! télikabátok, köpenyek. I 
lábzsákok, kisebb állatok, férfiöltönyök, zakók, frak- i 
kok, stnokingok stb. megóvást dija, tekintet nélkül az 
értékre, 120 korona.

c) Kisebb darabok, u m. : boák, múltok, át- 
vetök, sapkák, kalapok, keztyük, börök stb megóvási 
dija, tekintet nélkül az értékre, 50 korona.

II. Szén megóvási dijakhoz a 3 pont Szerint 
megállapított becsétfék 2 százaléka számítható fel a 
megóvás egész tartamára, olyan biztosítás címén, amely 
feiles szavatosságot foglal magában mindennemű kárért.

III. A megóvandó tárgyak becsértékét a tárgyak 
tulajdonosa és a megóvó vállalat közösen állapítjuk 
meg s azt a letéijegyen aláírásukkal magukra nézve 
kőtelezőnek elismeiik.

IV. A megállapított megóvási dijak egy idényre 
szólnak.

V. Ezen rendelet áthágása az 1920. évi XV. t. c. 
rendelkezéseibe ütközik.

Vf Ezen árszabály 1921. április 12-én lép életbe.
Arvüsgáló biiotUág.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBEB ÍJjü 
CSÁK KERESZTYEN LAPOT OLVA8! IH?

- Mikor a banda elfelejt stimmelni... 
Mikor a bunda elfelejt stimmelni, akkor disz- 
ponáns hangok ütik meg a hallgató fülét. A 
pritnás bajsza alá morogja, hogy:

— Rúgja meg a devla! — aztán fanyar 
képpel végig játszit a nótát és összeszidja a 
magukról megfeledkezett „bibas“-okat. .. így 
szokott ez történni s bizony elég gyakran. 
Megtörtént vasárnap Debrecenben is, még pe­
dig a liberal sajtóbandában. Az „E tyeté'tés” 
cimü Tarai oszlop azt irta első oldalának má­
sodik és harmadik hasábján (az első hasábon 
a tőzsde és szerelem vezet): ,.A kisgazdapárt 
semmiesetre sem támogatja gróf Teleki Pált“, 
a Debreceni Független Újság pedig az első 
és második hasábra irta vastag betűkkel ugyan­
azon napon: „A kisgazdapárt támogatja a 
Teleki-kormányt, ha elfogadja fel ételeil.a Hit 
mit. jelent ez a diszponáns hang ily páratlanul 
gondos összhangzat után, kedves liberál sajtó­
banda? Ugy-e csak szóra sem méltó téves-kap­
csolás az egész ? Csak elfelejtettek a „hibások“ 
stimmelni, s onnan jön c diszponáns hang ? 
Ugy-e elmorogta már az egyház-téri prímás, 
hogy , ..

- Rúgja meg a devla1 — s ezután vi­
gyázni fognak a lendületben feledékeny „hibá­
sok“ . . Úgy is legyen, mert ilyen hangzavar 
szokatlan és nem kellemes a hálás hallgató- 

! súgnak . . . "Vagy- tálán a királykérdés zavarta 
meg a ritka konszonanciáju összhangot ? Csak 
nem ? .’. .

— Házasságkötések. Scheff Bela—Fabry 1-onka, 
Csapó István Ko-ura Juliánná, T Nagy Imre-Csapó 
Mária, Hand Gyula—Nagy Jolán, Held Sámuel—Gró-iz 
Berta.

— A belmissziói tanfolyam megkezdődött. 
A Testvér-Egyesület által rendezett belmissziói 
tanfolyam e hó 11-én hétfőn kezdetét vette. 
Előadás naponként délután 5—7-ig, a ref. Kol­
légiumban, Darabos-utca felöli sarkon, I. eme­
let 1. sz. egyetemi jogi tanteremben. Érdek­
lődök még jelentkezhetnek a délelőtti órákban, 
Kossuth-n 75. sz. alatt, ref. lelkész! hivatalban.

— A segélyezési dijak felemelése. A sze- 
o-ényügyi bizottság egy évvel ezelőtt felemelte 
a segélyezési összegeket, még pedig a havi 
segélyeket 40, az egyszer és mindenkori segé­
lyeket pedig 50 koronára. Ezt a közgyűlés jóvá 
hagyta és kormányhatósági jóváhagyás végett 
felterjesztette az illetékes minisztériumhoz. A 
jóváhagyás még mindig nem érkezett le. Most 
a szegényügyi bizottság kérte a városi taná­
csot, hogy folyósítsa a felemelt segélyeket ad­
dig is, inig a jóváhagyás leérkezik. A tanács 
a kérésnek helyt adott.

— Öngyilkos mészáros. Kolb Jakab 
Hatvan-utca 31. szám alatti mészáros a tegnapi 
nap folyamán öngyilkosságot követett el. be'- 
ment lakásának padlására s ott felakasztotta 
magát. Mire észrevették, inár kiszenvedett a 
szerencsétlen ember. Kolb már idős ember, 
64 esztendős volt. Nagyon jó módban élt, sajat 
háza is volt. Öngyilkosságának okairól a kö­
vetkezőket mondják : Kolb ez év elején elakarta 
adni a Hatvan-utcán levő házát másfél millió 
koronáért, azonban ismerősei lebeszélték róla 
s igy eláílott szándékától. Időközben a hazaK 
értéke tetemesen leszállóit, azonkívül kőim a 
120 ezer korona, vagyonadót vetettek ki, ami 
rendkívül elkeserítette az öreg mészárost s 
attól fél, hogy tönkre fog menni. Emiatt szanta 
rá magát a halálos lépésre. Öngyilkosságáról 
értesítették a rendőrséget, ahonnan rab, 
Árpád rendőrfogalmazó szállt ki a hely. 
a. rendőrorvossal, de már csak a beálló 
halált konstatálhatták.

— Halálozások. Grell Frigyes tO éves,
2 hónapos, Szilagyi Gábor 85 éves, Jakab X I P • 
Jakab X 1 napos, özv Kóxai l.ajosné Ormós Észté 
76 éves. Bakura Erzsébet 12 hónapos, Huszár AW i 
25 éves, özv. Páfy Péterné Pálfy Maria 85 éve», 
bázi Imre 80 éves, Tóth Bálint 71 éves, Szilágy' J078 
62 éves.

Kürthy Zoltán orgonahangversenye ma. 
kedden d. u. 5 órakor lesz a Kossuth-» * • 
templomban. Jegyek a Méliuszuál kapna‘ 
10—25 K-ig. A műsor rendkívül gazdag 
ritka műélvezetet igér. A fiatal művész, *’D 
három művészi oklevele, közül egyik a 
szerzői, egy passacaghiá-yki. is játszani tóti'. 
A ritka műélvezetre újból felhívjuk olvas) 
figyelmét.

ahonnan Fábry 
LI a helyszín' « 
csak a beállott
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— Dr Haendel Vilmos előadása. Vasárnap 
lélelött 11 órakor tartotta meg Haendel Vilmos 

.Ír egyetemi tanár ismeretterjesztő előadását a 
.szabadság eszmék építő és romboló hatásáról j 
nagyszámú és válogatott közönség jelenlétében i 
:i vármegyeházán. Az előadás, bár mély tudo­
mányos keretekben mozgott, mindvégig lekö­
tötte a hallgatóság figyelmét, s olyan világos 
és könnyen áttekinthető rendszerben sorakoz­
tatta föl a szabadság szent eszméjének mind­
megannyi változatos megjelenését, hogy építő i 
és romboló hatását élesen elhatárolva láttuk ! 
magunk előtt. — Az előadásra egyébként még 
visszatérünk.

— Haza Debrecenbe. Régi debreceniek 
!Ht;g jól emlékeznek Karcag Vilmosra, aki sokáig ; 
volt itt újságíró s évekig szerkesztője a Dob- I 
feceni Ellenőrnek. Itt is házasodott meg, nőül ’• 
vevén a debreceni színház primadonnáját: Ko- , 
pácsy Juliskát. A rég elkerült újságíró bérei 
színigazgató lett s nagy vagyonra tett szert. 
Jféyetlen fiát a háború alatt elvesztette s az­
óta színházai vezetését titkárára bízta. Most, a 
P. H. értesülése szerint színházát és kiadói 
vállalatát eladta és feleségével együtt Debre­
cenben vagy közelvidékén óhajt megtelepedni,

A DE1C műsoros táncestélye. Vasárnap 
este tartotta a DEAC nagyérdeklődés mellett, 
sikerült táncestélyét. Az estélyt jól összeválo­
gatott műsor vezette be. Magyary Imre zene­
karának ropogós ütemére előléptek az egyetemi 
tornászok és fegyelmezetten szép szabadgya­
korlatokat mutattak be. — Dr Pa'p Sándor 
egyetemi tanársegéd Ábrányitól tűzzel szavalt 
hangulatos verseket, majd Ón«dy István jog­
hallgató adott elő ügyesen egy vigmonológot. 
Ezután egy kis színdarab ,,/X Törd d haaidék" 
következett, melyben főként Szobo'Zl> y Sándor 
és Miskolczy György arattak nagyobb sikert. 
Az egyes számokat Liszt Nándor humoros tnon- 
dókájával jolentgette be, melyet mindvégig osz­
tatlan tetszéssel fogadtak. Műsor után Magyart 
Imre híres bandája elővette a szárazfát és 
ropogós csárdások mellett a korai reggeli 
órákban oszlott szét a fiatalság egy mindenkép 
sikerült táncestély kedves emlékével.

— Csatorna Debrecen és a Tissa között. 
A mélt számunkban hírt adtunk arról, hogy 
Ferenczy Sándor budapesti mérnök beadványt 
intézett a városi tanácshoz. A beadványban 
Ferenczy előterjesztette, hogy egy hajózható 
csatorna megépítése nagy jelentőséggel bírna 
és azon esetben, ha a város megépíttetné vele 
a csatornát, hajlandó lenne arra, hogy Debre­
cenben egy nagyobb textil gyárat állítson fel. 
Hétfőn déielött tárgyalta a városi tanács Fe­
renczy Sándor beadványát és azt határozta, 
hogy felhívja a városi mérnöki hivatalt, hogy 
tegyen véíeményes jelentést a csatorna meg­
építésének lehetőségéről. Érdekes, hogy a vá­
rosi levéltárban vau egy régi irat, a Tisza csa- 
■torna tervezetéről, melyből látszik, hogy ez a 
terv már a régieket is foglalkoztatta.

— Halál a teaeiöbea, Tegnap délelőtt 
Leider Ferenc 75 éves Csokonai-utca 29. szám 
alatti lakos kint sétált a Kossuth-utcai temető­
ben. Séta közben rosszallót vette elő és fclbu- 
kott. Mire észrevették, már halott veit. Hullá­
ját beszállították a közkórház hulla kamará­
jába, Halálának oka szivszélhüdés.

— A Zenede igaigatéjának kérelme. A városi Ze­
nede igazgatója kérte a városi tanácsot, hogy a Ze­
nede igazgatói hivatalába a telefon szereltessék fel, 
minthogy olt vo!t telefon eddig is és azt csak a ro­
mánok szerelték le. A városi tanács tegnapi ülésén 
szőnyegre került ezen kérelem és a tanacs úgy dön­
tött, miszerint tekintettel arra, hogy fontosabb városi 
hivatalban sincs nevezetve a telefon, a kérelemnek ez- 
idészerint helyet nem adhat

— Visszautasított T-rsenydij. Évek hosszú 
során át a város hagyományosan 100 aranyat 
tűzött ki „Debreczen szab. kir. város dija“ 
címén a Debreceni Lovaregylot által rendezett 
lóverseny nyertesének jutalmazására. Az idén 
a lovaregylot azzal a kéréssel fordult a város­
hoz, hogy az aranyak helyett 10,000 koronát 
szavazzon meg e célra. A közgyűlés a lovar- 
egylet kérelmét elutasította és csak 1000 ko­
ronát szavazott inog versenydijra. A lovar- 
egylet igazgatósága e hó 10-én tartott ülésén 
tulkevésnek találta az ezer koronás verseny­
dijat és a város adományát visszautasította, 
így aztán 1890 óta az idén fog először hiá­
nyozni Debrecen város dija a debreceni lóver­
seny programjából.

— Uj iparengedélyek. A városi tanács a kövei- ; 
kező debreceni lakosé nak adott Iparengedélyt: ifj. 
Kiss Ferenc és Ki s Dénes bőrkereskedés Cs cipö- 
fdsőrészkészités 2000 korona, Klein Lajos fa és Ur- 
ményhizományos 5 00 korona Vadász Lajos sertés­
bizományos 2000 korona, Nagy Illés szarvasmarha bi­
zományos 2000 korona. Deák István olajmalom iparra 
2000 korona dijak lefizetése mellett

A rossz fiú. Egri Józsefnónck, uz 
iparos tanonciskola takarítónőjének József nevű l 
fia néhány hónappal ezelőtt az aszódi javító ; 
intézetbe került. Azonban onnan megszökött. • 
A rendőrség körözte a vásott fiút, aki tegnap 
délelőtt az iparostanonc iskolában felakasztotta 
magát. Mire észrevették, már halott volt.

Tisztviselőket kér a lakáshivatal. A 
lakáshivatal vezetője kérte a tanácsot, hogy az 
uj lakásrendelet végrehajtására nehány tiszt­
viselőt bocsásson a lakáshivatal rendelkezésére. 
A tanács a kérést elutasította Nizzai, hogy oda 
tizenöt jogvégzett tisztviselőt helyezett nem 
régen.

— löxtiáztviselök Fogyasztási Szövetkezetének 
közleményei. Értesítjük tagjainkat, hegy az áprilisi 
kedvezményes élelmiszerek kiosztását a kővetkező sor­
rendben eszközöljük: Április 12-én E. I ., Illán G. 11., 
14-én .1. I., 15-én K„ 1« An I.. M„ 18-án N. O„ H’-én 
P. R., 20-án S. Sz„ 21-én T.. I .. V., 22-én Z„ Zs . A., 
23-án B„ C., 25-én D. névkezdöbetüek — Mindenki 
csak a részére kitűzött napokon jelentkezhetik. 
Főző lisztet készlet hiányában most nem adhatunk, a 
kivédett blokk szelvényt mindenki gondosan őrizze 
meg Felhívjuk tagjaink figyelmet árudánk mélyen le­
szállított áraira

— A sétatéri padok. A Vas ésRézbutor- 
gyár R. T. ajánlatot tett a városnak, hogy a 
város különböző sétányaiban egyelőre 25 darab 
padot állít fel, melyeken hirdetéseket akar el­
helyezni. A tanács utasítja az előadó tanács­
nokot, bocsájkozzék a részvénytársasággal tár­
gy al ásókba..

— Halálozás. Mélységes fájdalomból lesújtottam 
de Isten Mindenható akaratán megnyugodva tudatjuk, 
hogy felejthetetlen jó férjem, édesapánk, vöm, testvé­
rünk, sógorunk, nagybátyánk és kedves emlékű jó roko­
nunk néhai polgár idős 'Szilágyi Iczseí áldásos életének
63-ik, boldog házasságának 33-ik évében, hosszas, de 
különösen 10 napi súlyos szenvedés után 1921. április 
10-én este 7 órakor csendesen elhunyt. Istenben bol­
dogult kedves halottnak földi részeit 1921, április 12-cn 
kedden délután 4 Órakor fogjuk a Csapókért. Jánossy- 
utea 17. számú házunktól a ref. egyház szertartása sze­
rint az Arpádtéri templomban tartandó ima után a Ko»- 
suth-uteai temetőbe végső nyugalomra helyezni. \ eg- 
tisztesség tételére rokonainkat, barátainkat, jó 
síinket fájdalmas snivvel meghívjuk. Debrecen l"-1, 
április 11-én. Áldás és béke draga poraira. Bánatos 
özvegye polg. Szilágyi Józscfnó szül Arany Julianna, 
gyermekei István, János és József. Anyósa özv. P'dg- 
Arany Jánosné szül. Keresztessy Sára. Testvérei Szila­
gyi Juliánná, özv. Jóna Jánosné gyermekeik, Szilagyi 

i Eszter férjével polg. Veress Gáborral, polg. Szilagyi
■ Lajos nejével, Dobozai M riával. Sógorai és sógornői 
i polg. Barna János nejével és gyermekeivel, polg lia- 
I iróczv Péter nejével és gyermekeivel, polg. Arany Ja- 
' nos nejével és gyermekeivel, polg. Bakóry Mihály ne-

jével és gyermekeivel, özv. polg Kovács linréne
i mekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei számos közeli 
i és távoli rokonok nevében is. A temetest CstirKB KB 
! gyelet temetkezési vállalat Kossuth-u. 8. szám rendezi.

— A Debreceni Kölcsönös Segélyzo Egy- 
i let vasárnap tartott», rendes közgyűlését. ‘Uj
■ i<>-azoatósági tagokul választattak: Mihalovits 
I .fenő. Keppich Béla és dr. Radó Rezső. A le- 
I járt könyvek és üzletrészhaszou kifizetése mejj- 
I kezdődött.

Színház után irány Búzás!

Művészet.
Aj ÉJIÉ hangverseuye. Fényesen sikerült hang- 

j versenyt rendezett az Ébredő Magyarok Egyesülete az 
Arany Bika-szálló dísztermében. A hatalmas termet 
zsúfolásig megtöltötte a díszes és válogatott közönség, 
mely olyan művészi produkcióban gyönyörködött szom 
baton este, amilyenhez fogható sohasem volt Debre­
cenben. A műsort Bárdossy Gyula lelkes prológgal 
nyitotta meg, majd a Máv. „Horthy“-dalárda a Szent 
László-dalegylattel egyetemben adott elő szebbnéi- 
szebb magyar nótákat. Azután Pozorszky Béla hegedű­
művész következett, aki kellemes szép játékával mind­
végig lekötötte a hallgatóság figyelmét. Majd dr Kiss 
Menyhért helyett Csernus Mihály nemzetgyűlési képvi­
selő lépett a pódiumra és tartott élvezetes és tartalmas 
előadást a magyar irodalomról, művészetről és sajtóról. 
Rámutatott a kéresztyénség évezredes kulturnunkájára 
és arra a hihetetlen nemtörődömségre és vétkes kóny- 
iizelműs’gre. amellyel a keresztyén magyarság kién 
gedte törölni kultúrájából a keresztyén jelleget, idegen 
fajzat, idegen levegőt vitt bele irodalmunkba és művé­
szetünkbe és teljesen a maga érzésgondolat világának 

1 képmására és hasonlatosságára alakította azt át A kc- 

resz.tyénség soha sem volt kerékkötője a magyar kul­
túrának, hanem éppen ellenkezőleg. megindítója, moz­
gatója és istápolója. A ina feladata, hogy megtisztítsa 
a magyar irodalmat, művészetet és sajtot az oda nem 
való elemektől. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Dr Bessenyei Lafosne, Fábry Gizella adta elő Dalaié 
Bertával négykezestien Erkel örökszép Hunyadi-indulóját 
olyan finom érzéssel és bámulat! améltó technikai kész­
séggel ami még régi tisztelőit is kell-niesen megléptél 
Utánuk Ohéczy Barna hegedűművész ragyogtatta kiváló 
művészi tehetséget és Karácsony István operaházi kar 
mester pompás zongorakiséretével olyan hegedű játékot 
produkált, ami yent csak kiforrott nagy művész-zseni 
tud hallgatóinak nyújtani. Zajos taps volt a jutalma 
érte Utánna a műsor három legkimagaslóbb száma 
következett Kruyswick Annié, Pilinszky Zsigmond és 
AL Némcthy Elza énekművészeknek a M kir. Opera­
ház tagjainak fellépése. Kruyswick Annie az Álarcos­
bálból és a La traviata operából énekelt részleteket 
olyan istenadta tüneményes hanganyaggal és művészi 
tökéletességgel, hogy hallgatóságát a szószoros értel­
mében magával ragagta. Éreztük, hogy le künk ellenáll­
hatatlan kényszer hatása alatt hagyja el az élet min­
dennapi szürkeségét, megszokott kicsinyes változatául 
szükreszabott kereteit s repül, száll-szall a magasba, 
föl oda, ahol az örök isteni szép lakozik. Hogy önfe­
ledten elmerüljön benne és teljesen átengedje magát 
neki. . . Csak hízelgő kedveskedéssel mondtuk addig 
emberi hangra, hogy hasonlít a ligeti csalogány éneké­
hez. A Kruyswick Anniéra azonban azt kell monda­
nunk, hogy nem hasonlít hozzá, nem, mert azonos vele. 
Amilyen játszi könnyedséggel, amilyen művészi tökéle­
tességgel csicsergett, csattogott, dauázott ő szombaton 
este, úgy csak az Isten kiválasztott teremtménye, a 
szerény kis fülemüle tudhat énekelni. Hallgatósága min­
den száma után percekig lelkes n ünnepelte őt, a ma­
gyar nemzet igazi büszkeségét, aki örökre feledhetetlen 
perceket szerzett a kálvinista Róma fajmagyar népének, 
Pilinszky Zsigmond kellemes bariionját szintén igaz, 
gyönyörűséggel hallgattuk, legutojára gyttnvöraud- 
hetlünk M Némethy Ella ringató, lágy és meleg asz- 
szonyi hangjában, mely szokatlanul különös, azokat- 
lanu. uj és mégis olyan rsgyon kellemes volt fü'ü k 
nek, mintha mindig c ak nekünk szó't volna azelőtt I 
Csakúgy bccézgette, cirógat a hallóidegeinket, trfnt a 
lágy esti szellő fuvalata érzékeinket . . . Köszönjük 
neki is, meg a többi vendég-művészeknek is, hogy 
ilyen sohasem élvezett, örökre feledhetetlen estét 
szereztek nekünk! A hangversenyt a dalárdák étiek? 
fejezte be kevéssel '! óra előtt.

Vasárnap délelőtt a hangverseny ilssz.es sze­
replői kimentek a vagongyárba, hol ingyenes matinét 
rende tek a hetimunkában kifáradt gyári munkásság­
nak. Bárdossy Gyula titkár leik ’s szavakban tt vö ö'te 
a teljes szálúban összegyűlt muuká'Okat. akik előtt 
megismételték teljes egészében á szombat esti hang 
versenyt. A munkásság valóságos rxlázisban hallgatta 
végig a programmof, amelyért előbb Kabay műhely­
főnök, majd Terkulya Mihály munkás mondott a sze­
replő művészeknek há'ás köszönetét.

A magas nivón álló hangverseny rendezése 
körül Mester István máv. felügyelő, Bartha János máv. 
ellenőr és Burányi Illés máv' tisztviselő szereztek 
érdemeket.

Mint értesülünk, Kruyswick Anniét nemsokára 
viszontlátjuk, mert talán még ebben a hónap an 
/ónálló hangversenyt fog rendezni Debrecenben Glu'czy 
Barnával. Örömmel várjuk őket!

SPORT.
BU

A vasárnapi mérkózések. Rég nem látott nagy 
közönség előtt zajlottig le a vasárnapi bajnoki mér­
kőzések, amelyek a nagy szél d.icára is gyönyörű él­
vezetet nyújtottak. Kegyelettel adózott a jelenvolt kö­
zönség a korán elhunyt kiváló sportember, Fchéry 
Ákos emlékének is. A KASÉ—DTE-mérkőzés első fél­
idejének 30 percében megszakították a mérkőzést s 
Maciié Ferenc kef. ügyvezet J alelnök rövid beszéde 
után a Vasutas-dalárda gyászdalt adott elő, amit a 
közönség meg lletödve hallgatott végig.

DEA6 Kisvárdai S. E. 3:1 (8:1) Ügető t ri pá­
lya, 3800 néző. Az egyetemi csapat alaposan próbára 
tette híveinek idegzetét ; kapkodva, idegesen játszott 
Az első gólt a szél segítségével Kisvárda éri el s hét 
perccel a befejezés előtt még 1 : 0 volt az. eredmény 
Kisvárda javára, bár a DEAC á'landó bombázás alatt 
tartotta Kisvárda kapuját Az utolsó percekben aztán 
iszonyatos tempót diktálnak az egyetemisták s Fábry 
révén kiegyenlítenek s rá pár percre Ökrös 11 révén 
megszerzik a győzelmet és a kel pontot jelentő gólt. 
Jó bíró volt Zempléni Gusztáv.

DKA8E DTE 0:0. A két régi rivális találkozása 
gól nélkül végződött. Mindkét csapat kiváló srépet 
nyújtott, pillanatról-pillanatra változol! a helyzet, szebb­
nél-szebb akciók követték egymást Abszolút fölényről 
nem lehet beszélni, mégis talán a KASÉ vo’t erősebb. 
A KAsE-ból Merti III. és Tan.cr, a DTE-ből Szh'ó, 
Doiya és Simon tűnlek ki. A mérkőzést Kerekes Géza 
vezette le sikerrel.

DMTK -DNySC 18:0 (6:8) Diószegi-úti pálya A 
zöld fehérek könnyűszerrel érik el g íjaikat. Biró 
Hajúti Jenő.

DKASE II DTE II. 4:8, uovátségi dl).
Fövárási eredmények. MTK—Vasas 2 1, FTC— 

FfC ő : 3, BAK —KAC 2: 1, 111. Ker—Törekvés 0 O, 
„33* FC VJ ker, SE 0:0, MAC-BEAC 0 0.

DIITK birkózó szakosztály <s atletíkní 
szakosztály tagjait kérjük, hogy f. hó 12-én 
este 6 órákor az állomási iskol»teremben jelen­
jenek meg. Elnökség.

ilssz.es
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A legelterjedtebb és legjobb >ziuh.izi < 
hetilap ti ('-t.tíádi Kör, minden v.'t< írnxp m 'g 
•jelenik és mindenütt 5 K-ért kapható.

Színházak és mozgotrinházak közleményét
Kedden Bj bérletben A társán; tündére 1 

"«jn
• .Szeri ón Trilby korul .vzinro. Jég vöket i 

már árusít n pénztár |4-éa ttsztvlselé est.

Heuy Porten és Lotte Meumann > k< t 
szép mozi star egy műsoron nz Urániában be­
mutatásra kerül a Csókvasái 4 felvonásban ti 
szezon legjobb vígjáték« és a Korhely leány« 
dráma 4 felvonásban. Jegj elővétel

* Hullám sir kalandor történet i> tol vonás­
ban Hurry Piel főszereplésével az Apollóban. 
I felv. A titokzatos teaház. 2 !’•!
■áboii. 3 felv. Az álarcos látogató. 4 felv. 
kincses szekrény. 5 felv. A .jacht versein. 
■felv. A halál torkában, Jágyejövétól.

\ csator-
A

HATÓSÁGILAG támogatott

NÉPRUHÁZATI CZIKKEK 
KIÁRUSÍTÁSA SIMONFF « u. 2. 
(váróid bérház, volt bargonyaelosító helyis égben.)

UÁIÜSITÁSBA KEBÖLSEI:
Stukái btkkutcMlL
Sál éi gyomekcipek, 
raiHán, stBi brlciesz és pantalló nadrágok. 
Férfi és női fehérneffiBeK 
Kuavássok. sephlrek.
Férfi ruha luatlán éa zeig azfrretek

A LEGOLCSÓBB ÁBAK MELLETT.

A HL oszt, ke« esetadó alá 
tartozó jövedelmek bevallása

A 111. osztó ju ke.i sOti adó az L’2ü. évi XXI11. 
t. <■ a! p;.oi az 1112' évre az 1920. évben uiegu lapított 
■id.ios-'i g-k íigyolenibevotelévei lévén elöirautló, a most 
idézett törvény 82. í-ahan foglaltakhoz képest a Ili. 
osztályú kereseti adót csakis az újonnan keletkezett 
harzouhajtó foglalkozások után kell az 1921. ev fo­
lyamán megállapítani.

Éhez képest mindazok, akik újonnan keletkezett 
haszonhajtó foglalkozásuk után az l‘J21, évre első ízben 
rovandók meg Ili. osztályú kereseti adóval, kötelesek 
1921. évi április hó 3ü-eiíg üzletük, vállalatuk vagy 
«gyébb buszoiilmjtó foglalkozásuk után az annak meg­
kezdésétől számítandó, illetőleg fennállása idejére eső 
kereseti vagy üzleti tiszta nyereményt bevallani.

Eri tiszta nyereménynek vetetik az üzletből vagy 
foglalkozásából eredő összes jövedelemnek az a része, 
mely az üzlet vagy foglalkozás folytatásához szükséges 
kiadások levonása után fennmrad ; az iialettulajdonosnak 
s általában ás adófizetésre kötelezettnek oly kiadásai 
azonban, melyek nem nz üzlettel vagy foglalkozással 
járnak, hanem akar magának, akár pedig a esaládjának 
és hozzátartozóinak fentsrtására szolgálnak, a jövede­
lemből, keresmény bői le nem vonhatók

Aki több váliaiatbói, kereset-, illetőleg jövedelem- 
torta-ból húz jövedelmet, köteles minden egyes válla­
lati' I. üzletről vagy keresetről külön vallomást adni.

Azok az adókötelesük, akik segédekkel dolgoz­
nak, iartoznak a vallomáshoz segédmunkásaik jegyzékét 
csatolni, amely jegyzékbe a segédek nevei, az. üzletbe 
vagy foglalkozásba belépésükuek ideje, havi vagy évi 
fizetésük pontosan kiteendő.

\z. az adózó, aki a vallomástételié kitűzött fenti 
határidő után táp a TH, osztályú keresetadókötelesek 
•so.ába, adóköteles üzletének megnyitása napjától szí-

mimet két hónap alatt köteles vallomást adni iiim, > 
az, 1915. évi XXI. t.-e, 8. §-ábau említett állandó , '* 
alkalmi haszouhajtó foglalkozásoknál a foglalkozás me * 
kezdésétől számított 15 nap alatt köteles azt un jlfetéV^ 
pénzügyigazgatóságuál (adófelügye önéi) bejelentőül **

A III osztályú keresetadó alá eső jövedeleinaek 
bevallására, valamint az üzletben alkalmazott sémidéi 
bejegyzésére szolgáló űrlapok az adózóknak a közjói 
elöljárók (városi adóhivatalok) áltat ingyen szóivá) 
tatnak ki.

A bevalló az űrlap egyes rovatait kitölteni « 
annak bizonyításául, hogy az adutokat saját tU(ju j 
sóhoz, képest pontosan és lelkiismeretesen közölte esV 
helye« polgári becsületszava zálogul nevet, valami. -" 
bevallás napját és helyét aláírni köteles. ...............  a

K vallomás a fentebb kitűzött hatóidő alatt • 
községi elöljáróságnál (városi adóhivatalnál) n»’ 
tandó be. • ■

Mindazok az adózók, akik az 1915. évi XXI t
8. §-ában említett állandó vagy alkalmi haezonhaifo 
foglalkozásokat annak megkezdésétől számított 16 r.si 
alatt az illetékes pénaUgyigaagatóaágnál (adófelügyelő 
nel) be nem jelentik, vagy akik «»Jetüket, vállalatukat 
keresetüket vagy jövet!, lemforrásukat az államkiucstfe’ 
megrövidítésére irányított szándékból az adókötelezettet 
és adótárgyak összeirása alkalmával akár szóval akfe 
Írásban valótlanul mondják be, avagy vallomá-nkst 
bizony ithatólag hamisítón adatokra alapítják, az adó­
tárgynak egészben vagy részben történt eltitkolásává' 
elkövetett jövedéki kihágás miatt 1909. évi XI t e 9H 
az 11128. évi XX1IÍ. t e (1913. évi 5,000. az. hív ö-z 
ízeállitós) 201. f a értelmében bűntetteinek

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatuk 
ügynöki dijaikra nézve vallomást adni nem tartoznak 
Ezeket az összegeket az illető vállalatok kötelesek be 
vallani, illetve kimutatni. (1875. évi XXIX t e 16 s 
J9L9. évi 126,628. se. pti.-min. körrend )

A n. kir. pénaöíyigiügaUisag.

Spró hirdetésEfc,

Rose nyelviskola
Sz6chenyi-u*ca 4t. az.

Házhelyek 
eladók a vágóhíd mellett 
villamos ős kőut mentén, 

Bihari utcán 200—300 
négyszögöl terütetet-re tél­
osztva, amelyeken azon­
nal építkezni lehet, épít­
kezésig pedig veteménye- 
véare is alkalmas. Érdek­
lődők'! lentkezhelneküaa- 
dák Bankja, Kossuth-u. 

17. szánt.

MEGHÍVÁS
A haidultíidházi részvó ytakmékpénz- 

tóritil egyesült Öm-egélysdl Szővfökezet 
2! én délután 4 órakor a tu 

kar. útpénz tor helyiségében tartandó

&
Keritésfooatoh 

huzal szeg, 
metsző olio, 

napi áron haphatök 
Scsztina Le jós 

vasüzletébon.

Női és férfi kalap megren- DlflF II _n delések és javítások gyorsan f Ifi 11-11 hj 
és pontosan készíttetnek —___ . U

Lakájt keresek, 
két vagy egy szobást kony­
hával Bútorral vagy anél­
kül. Közbenjárót jutalma­
zok, Értekezni Csapó-u 
14. Búzásnál d. u. 12—3 

közt.

A tőzsde
ag

Budapest, április II. (Nemz. St. t. jel.)
A mai napon az állami ünnep miatt a tözsdo 

zárva mit. Magánforgalom nem fejlődött ki.
Zürich, magyar korona 1.95 (megnyitás.)

Aranyat 
mindenféle ezüstöt brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u 

2 szám. I. emelet.

Fi
häs 
Bátiogo&n

tÄ__ H1 __Á ÍS más idegen pénzt, aranyat,I Ifi« 5 ío« öíüsi«i iegeslegdrágábbait uuliUriSimon Ojörgy 
____________ DEBRECEEN, Kossnth-n. 11.

T4>iä V ÉlX Y K HZÉN
ca

§ Rehabilitált iparos v román megszállás 
alatt történt, hogy a román hadsereg elárve­
rezte a Debrecenben lövő és a magyar kincstár 
tulajdonát, képező katonai felszereléseket, ba­
nkokat. stb. Ezekből a holmikból ifj. Losonczy 
■János lakatos is vett azzal a célzattal, hogy 
hu majd a nemzeti hadsereg bevonul, átszol­
gáltatja azt 
bovonulása

Bentótkezösre 
és kihordásra jó házikoszt 
kapható Csománé Bat­

thyány utca 18.

Koros Sándor 
FÍHI-SIlSS i^StíaíB FI1H.W. 

HskjiJ kőcíiUétí elenAim férfi 
SJbönytik kaphatni:

Ha « közgyűlés 
érteirnéboa határodat 
-tua-odik határidőnek x>< >uaiu»
6-ikán délután 4 éra tűzetik ki, amikor 
a megjelentek tekintet ....... .........
képviselt üzletrészek 
közgyűlésre kitűzött tárgyak felett érvénye- 
sen határoznak. I'árgy : 1- Igazgatóság és 
felilgyulő hizvtt.'-ág évi jelentébe és ezzel 
kapcsolatban az 1920. évi zárós-zámadá« 
mégáliapítósa » feluientvény megadása 2. 
Igazgató-ág jelöntém u veszteségről, 3. 
igazgatóság előterjesafese aa Önsegélyző 
Szövetkezőt felszámolásának kimondása 
, ‘"p.válian i Esotlnge.s indítványok. Haj- 
fluhaJház 1922. április hó 12. Igazgatóság 
Mérlegszámig Vagyon: Kötvéuyköles,m K 
00.12.55.- Értékpapír K 5000.—, Folyó- 
swnfe 20022.70, Veszteség 1350 48.--, l e- 
her, XIV év-társulat törzsbetéte K 8376 80, 
XV. évtársulat törzsbetéte K 7104.28, XVI. 
e-rtársulat törzsbetéte K 866’.80, XVII. 
ovtársulat törzsbetéte K 10480.20, Will, 
évtársulat törzsbetéte K 1518.—, XIV. év­
társulat nyeremény része K 592.39, XV. 
évtársulat nyeremény része K 328.07, XVI. 
ét társulat ny ereményrésze K 170 75, XVIII. 
évtársulat nyeremény része K 73.50, Letét 
K 600. — Eredmény szánja. Veszteség 
kezelési költség K 233,06, Napidij és tize- 
fo* K..”S! ■ Állami adó 192.87, Leírás 

íreség: 
Érték- 

. 550. , Folyószámla kamat 
402. 26 Intődij K 016.87, Belépési dij 
18. , Átírási gij K 2.—, Leirt követé­
ből megtérült K 852.57, Veszteség K 
’0,48, 

najduhadhaz, 1920, december 31.
A? igazgatóság.

alapfczabályok 
képes nem

1921. éri májua
lenne,

általuk■ nélkül az 
számára, ee. előbbi

--------  adó 192.87, 
a hadikölcsönből K 4170.--, N; 
Kötvénykölcsön kamat K 1484.75 
papír kamat K 
K 
K 
lé

h nemzeti hadseregnek. A románok 
után mindazok ellen, 
holmikból vásároltak, igy Losouczy 
is eljárást indítottak A vizsgálat

8 os dobtengely 
réz csapágyakkal eladó. 
Cséplégt vállalok Ébert, 
Vargáiért K. Tóth uica 5.

Bélyegzögvár 
és vésöintéxet 

P«ULÓ I. 
BatthyMnyl-utcza ta. 

T4l»fon 13SS.

ajtó- és abLkniázüiását
jutányosán készít

PAPPIMRE
szobafestő és mázoló
Magos-utca 19 ssám.

akik az

János ellen
során kiderült, hogy hosonczy tényleg hazafias 
szándékból vette meg a kincstári holmikat, 

'’yészség megszüntette ellene az
szándékból
mire a kir.
eljárást. A többi vásárló ollen a vizsgálat tó­
val br« is folyamatban van.

havai? és ftlimana 
udosilk, Pl.0 42. Pannoni. OpO 
let. Bármilyené fiaimét,, «fgö 
munUkat pontosan és jutá­

nyosán késsűenok.

Női tealap 
készitóet jutány .san vál­

lalok. Kigyó-u. 20.

1
 FELHÍVÁS

Bernáth Mikjós gyógyszerész hajdú­
böszörményi „Arany Sa*“

gyógyszertárát
I megvásároltam Fe hívom mindazokat, 
| akiknek a gyógyszerár üzeméből fo- 
• lyólag Bernath Miklos úrral szemben 
í követelésük van, hogy azt jogi képvi- 
f »élőm dr R.eó Sandor ügyvédi irodá- 
| jába Debrecen Batihyány-u. 8. szám 
la. nyolc nap alatt jelentsék be. mert 
í tovább felelősséget nem vállalok.

| JAEGER JÓZ EF
I gyógyszerész, hajdúböszörményi lakos.

ea

Oéhbeli hohsz, 
faszén és hátrány 

kapható 

a gázgyárban.
Ugysiwtífatuskómeg 

vételre kerestetik.

GEROÄ CM gafV#-HVkáBJlteényel(
Hs nem kapna kereskedő,ónéi, úgy forduljon 

közvet.e ül

Sül Moi! Fia g Safes!,
IV , l'.OBSU.h La.os-utca 4.

Cipőüzem: Budapest, I Bercsényi-u. 10
Nagybani osztály :

Budapest, V., Akadémia utca 6.

KALAPOK JA VITA'•AT
szakszerűen eszközli

M. Nagy Mihály
kalapos mester. DEBRECEN Péterfia-u. 8.

Kész kalapokban nagy választék.

M
l * fogért, aranyért, brilliánsért a

aoa ham s m 
njonnan berendezett aranyműves 

_______________________________ es ékszerész üzletében Piac 72.
Nyomatott a lapki«dé Ma^ar Nemzeti Könyv- és'Lapkmdóvállaht nyomdájában Debrecen, Kerencz József-nt’^T


